
Σελίδα 1 από 2 
 

 
ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 
ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

κ. ΘΕΟΔΟΣΗ Α. ΤΣΙΟΛΑ ΣΤΗ ΜΟΥΣΙΚΟΧΟΡΕΥΤΙΚΗ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ  
«ΑΠΟΨΕ ΣΤΟΥ ΤΣΙΤΣΑΝΗ … !!» ΣΤΟ ΑΜΦΙΘΕΑΤΡΟ XENION, ΠΑΡΑΛΙΜΝΙ 

ΔΕΥΤΕΡΑ 11.11.2019, 8:00 Μ.Μ. 
 

 
Με ιδιαίτερη χαρά αποδέχθηκα την πρόσκληση της Νεανικής Χορωδίας «Μικροί Ρεμπέτες» να 
παραστώ και να χαιρετίσω την αποψινή Μουσικοχορευτική Παράσταση, η οποία 
πραγματοποιείται με αφορμή τη συμπλήρωση 35 χρόνων από τον θάνατο του μεγάλου 
συνθέτη, στιχουργού και ερμηνευτή Βασίλη Τσιτσάνη. 
 
Η πολιτιστική αυτή εκδήλωση, της οποίας μέρος των καθαρών εσόδων θα διατεθούν για 
φιλανθρωπικό σκοπό, διοργανώνεται με πολύ σεβασμό και με στόχο να τιμήσει τη μνήμη του 
αξιόλογου, αξεπέραστου και διακεκριμένου δημιουργού.  
 
Με τη συμμετοχή των καταξιωμένων μουσικών Μιχάλη Χατζημιχαήλ και Δημήτρη Μεσημέρη, 
καθώς και τη συνεργασία της Σχολής Χορού «Ζορπάς», υπό την καλλιτεχνική επιμέλεια, 
οργάνωση και παραγωγή του Γιώργου Δημητρίου, τιμάται απόψε μία από τις σημαντικότερες 
φυσιογνωμίες του ρεμπέτικου και γενικά της ελληνικής λαϊκής μουσικής του 20ου αιώνα.   
 
Ο συνθέτης, στιχουργός, δεξιοτέχνης του μπουζουκιού και τραγουδιστής Βασίλης Τσιτσάνης, 
έβαλε τη δική του ανεξίτηλη σφραγίδα στην ελληνική λαϊκή μουσική, ενώ ολόκληρες γενιές- 
μέχρι και σήμερα- και για πολλά χρόνια ακόμα θα αναγνωρίζουν το μεγαλείο της τέχνης και το 
αδιαμφισβήτητο ταλέντο του και θα ταυτίζονται με τον περίτεχνο στίχο και την εμπνευσμένη 
μουσική του.   
 
Εύστοχα ειπώθηκε κάποια στιγμή από τον Μίκη Θεοδωράκη ότι ο Βασίλης Τσιτσάνης ήταν ο 
άνθρωπος, που έφτιαχνε τραγούδια σαν ζωγραφιές, γι’ αυτό και τον ονόμασε «Θεόφιλο» της 
ελληνικής λαϊκής μουσικής.  
 
Παρά το γεγονός ότι έζησε πολύ δύσκολες εποχές στην ιστορία της σύγχρονης Ελλάδας, 
κατάφερε να μεγαλουργήσει και να μεταφέρει μέσα από τα τραγούδια του κάθε χαρά, λύπη, 
πόνο, πόθο και ελπίδα σε όλα τα κοινωνικά στρώματα του ελληνικού λαού.  
 
Τα πέτρινα χρόνια της κατοχής και του εμφυλίου, καθώς επίσης ο σκοταδισμός και η 
λογοκρισία της δικτατορίας, που ακολούθησε, ενέπνευσαν τον μεγάλο δημιουργό να συνθέσει 
τραγούδια- διαμάντια και ταυτόχρονα να ανακαλύψει και να αναδείξει σπουδαίες καλλιτεχνικές 
φωνές, που ερμήνευσαν με τρόπο μοναδικό και μαγικό τα τραγούδια του.  
 
Ο Βασίλης Τσιτσάνης γεννήθηκε στις 18 Ιανουαρίου του 1915 στα Τρίκαλα και πέθανε 
ανήμερα τον γενεθλίων του το 1984 στο Λονδίνο, έπειτα από επιπλοκές μίας εγχείρησης στους 
πνεύμονες, βυθίζοντας σε συλλογικό πένθος και βαθιά οδύνη ένα ολόκληρο έθνος.  
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Η ζωή και το πολυβραβευμένο έργο του Βασίλη Τσιτσάνη στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, η 
μεθοδολογία και η δεξιοτεχνία της μουσικής του, θεωρούνται αξιοσημείωτο κομμάτι του 
πολιτισμού μας και αποτελούν μέχρι σήμερα αντικείμενο έρευνας και μελέτης.  
 
Η πρωτοβουλία της Νεανικής Χορωδίας «Μικροί Ρεμπέτες» και όλων των συντελεστών της 
αποψινής διοργάνωσης να τιμήσουν μέσα από τη μουσική, τα τραγούδια και τον χορό τον 
μεγάλο καλλιτέχνη, Βασίλη Τσιτσάνη είναι πραγματικά σημαντική και άξια επαίνου. Και αυτό 
γιατί πέρα από το γεγονός ότι τιμάται η μνήμη ενός κορυφαίου δημιουργού, που έχει φύγει για 
πάντα, τιμάται ένα αντιπροσωπευτικό κεφάλαιο της ιστορίας της ελληνικής μουσικής, που 
αποτελεί αδιαμφισβήτητα αναπόσπαστο κομμάτι της πολιτιστικής μας κληρονομιάς.  
 
Ο ψυχαγωγικός χαρακτήρας της αποψινής Μουσικοχορευτικής Παράστασης, υπό τις γνώριμες 
μελωδίες του Βασίλη Τσιτσάνη, σίγουρα θα χαρίσει αξέχαστες και απολαυστικές στιγμές τόσο 
στους πρωταγωνιστές της σκηνής όσο και στους παρευρισκόμενους. Επιπρόσθετα, 
εκδηλώσεις όπως η συγκεκριμένη, δίνουν τη δυνατότητα σε νέα παιδιά να γνωρίσουν και να 
εκτιμήσουν την αξία σπουδαίων ανθρώπων και καταξιωμένων δημιουργών, που με το έργο και 
την προσφορά τους θα τιμούν εσαεί την πατρίδα και τον πολιτισμό τους. 
 
Θα ήθελα καταλήγοντας να εκφράσω τα θερμά μου συγχαρητήρια στη Νεανική Χορωδία 
«Μικροί Ρεμπέτες», στους μουσικούς Μιχάλη Χατζημιχαήλ και Δημήτρη Μεσημέρη, καθώς και 
στη Σχολή Χορού «Ζορμπάς» για τη συμμετοχή τους στην αποψινή παράσταση. Θερμά 
συγχαρητήρια απευθύνω επίσης στον Γιώργο Δημητρίου για την οργάνωση, την παραγωγή 
και την επιμέλεια της εκδήλωσης, όπως επίσης στους χορηγούς για την στήριξη που παρείχαν 
στην όλη προσπάθεια.  
 
Με τη βεβαιότητα ότι θα περάσετε ένα όμορφο μουσικό βράδυ, εύχομαι σε όλους καλή 
ακρόαση και καλή διασκέδαση.   
 
 

 


